

网民大会堂

话题：福建砍杀案保护学生的环卫工无缘见义勇为网友发言

也许,在她心里连“见义勇为”这四个字是什么意思都不理解。你们不给人家评“见义勇为”奖也就算了,还要往人家身上泼脏水? 深圳网友 扫地大姐不能认定为见义勇为是因为“没有出现在监控录像上”,试问如果没有监控录像,是不是一个见义勇为的也没有了呢?在证据采集多样化的今天,这样的逻辑判断真够荒谬的。网友翔鹰999 媒体多次报道过她,难道是假的? 网友飞鸟山庄 公道自在人心! 郑州网友

话题：山西煤矿透水事故153人被困网友发言

前几天山西省省长斥责干部开安全会议纪律涣散,说靠这样的干部能抓好安全生产吗?话犹在耳,就出事了。痛心呀…… 天津网友 这么大的矿,怎么连安全设备都不准备,现在抽水泵都要从各地调? 浙江网友简简单单 矿井水害事故发生以后,目前的常规作法是排水,同时在具备条件的情况下进行供气、供营养来达到救人的目的。这种作法对于被水淹没的矿工来说,已经没有任何意义了。 深圳网友祈福平安

话题：江苏睢宁给公民打分划分成四个等级被质疑网友发言

既然官方可以给百姓打分,当地的百姓也可以联合起来给官员打分,并在网上公布。相互监督嘛。 新浪网友 首先被评的应当是领导,绝不当是百姓。 山东网友 少数人给多数人打分,人为地划分等级,无论理由多么冠冕堂皇,都注定是一场闹剧。 北京网友 睢宁的做法也许有某种不合法,但是对人性的回归和社会公德重建、伦理和道德的约束是肯定有好处的。 杭州网友

话题：成都暂不公布湍水油火锅店名单网友发言

没天良的商家,没原则的监管者,苦命的老百姓。 四川网友 不公布的话,所有的火锅店都会受牵连,还不如公布了为好。 网友xiaoxiaoz 我有知情权。过去吃了就算了,难道还让我们继续吃下去吗? 四川网友 品牌火锅店尚且如此,一般的串串香、小火锅、校园周边的烧烤,更可怕了。 成都网友天天都在偷 “市食品药品监督管理局告诉记者,这13家企业名单是否能公布,是否需要公布,牵扯了众多方面,需要开会后协商。”多直接的“表白”呀,不要再“纠缠”了! 上海清浦网友

话题：昆明城管摊贩冲突,官方通报被指与事实不符网友发言

云南新报已经发出来视频截图了,当时记者确实没有在警戒线内,而且在记者的前面还有一个17岁的女孩子也被打了,官方怎么就不出来说明下? 云南大理网友 一个老太太晚上不休息,出来挣点钱,她容易吗?要不是生活所迫,谁愿意干这种事?你们非要罚人家款才开心? 北京网友

收入分配改革不能回避收入差距根源



锐评

收入分配改革方案正由国家发改委紧张修订。相关人士称,由于涉及众多利益的根本性调整,绝非短期内可以完成。从这个方案公布出来的基本结构看,最大的问题就是它是指向结果的,而不是指向原因的,回避了巨大收入差距、不合理的收入分配格局所产生的根源,试图通过税收、转移支付、涨工资这样的技术性手段去解决结构性问题,这就好似假装看不见锅底熊熊燃烧的柴火,而在讨论如何把锅里开着的水舀起来再倒回去…… ——《中国青年报》

“掌掴门”背后,什么在撒野?

□龙敏飞(郑州)



周悟空图

3月23日,辽宁辽阳一名小学生和同学在校园门口玩耍时,将一铁管扔到了该市检察院工作人员王妍的汽车上,将车砸掉一块漆。王妍发现后,抓住该学生的胳膊对其质问并将其拽往停车场,还打了两巴掌。(本报今日A28版)

“茶杯冲突”余音未了,“掌掴孩子”接踵而来,看似不相干的“情节”背后有着极其相干的内涵,曰之官本位。站在“茶杯冲突”的高度上看“掌掴孩子”,还真有一番沉重的意味。这回,“掌掴门”可是“有图有真相”,女检察官也不否认,那自是事情真相了。检察院在第一时间

间处罚了当事人王妍,与此同时,“茶杯门”中的涉事乡长与派出所所长也被免职,如此办案速度的确是一种进步,可喜可贺。

不可否认,这两起公众事件的进展,网络、媒体的跟踪报道让群众发挥自身的监督职能,三者皆功不可没——让有违民意的权力霸道行径得到相应的处罚。然而,如此雷厉风行的案例,却有着非正规的程序,那便是传媒在案件中的促进作用。如此发现一起处罚一起,对于当事受害者的损害是于事无补的。

其实,“茶杯门”也好,“掌掴门”也罢,背后都是不受约束的权力在硬来。只有破除“官本位”,建立“民本位”为核心内容的官场文化,并且让其深入人心,成为社会不可动摇的根基文化,“掌掴门”的悲剧才不可能复制。

当务之急,便是让监督机制独立于行政之外,减少二者黏合的机会。从“掌掴门”来看,如此“建设”已显得刻不容缓。



高考诚信承诺书会不会成为一种书写形式

近日,教育部发布今年高考招生工作规定,与往年办法相比,特别添加了在报名提供材料时要签订诚信承诺书的内容。

(3月29日《京华时报》)

高考作弊,绝不是考生一个人在“战斗”,无论是考场上的作弊,还是民族身份之类的造假,起主导作用的恰恰是考生背后的一群人:家长、教师、政府官员……如果仅仅是考生一个人签订了诚信承诺书,显然是没有多少实际意义的。

诚信承诺书,其实是建立在道德自律的基础之上。问题是,有多少人会拿诚信承诺书当回事?高考作弊的背后是利益的纠结。既有家长的利益呈现,更有当地官员的“政绩”渴求。例如松原高考舞弊成风,一些考生家长花钱买场;一

些监考老师对作弊者睁只眼闭只眼;更有好学生花钱买保护以免考场上被打扰。

诚信承诺书会不会成为一种书写形式?这是个问题。 晨风

警惕公务员“官兵分道”后的利益均沾

深圳近日推进公务员分类管理改革,将公务员划分为综合管理、行政执法、专业技术三类,后两类建立独立的晋升渠道,待遇与行政级别脱钩,不再走“官道”。

(3月29日《人民日报海外版》)

深圳市公务改革的初衷是“脱官帽”,但不可否认的是以“金钱补偿”为代价的。大量公务员(约七成比例)一旦不走“官道”,必然会在经济上直接受益,因为在没有相应官位所带来的利

益前提下,改革者必然以其他类利益予以“补偿”。目前按照设计的薪金标准来看,七级执法人员的底薪约7000元,而最高竟然高达1.5万元。也就是说,无论怎样的改革,即使以后这些公务员“无官可当”,他们依然“不吃亏”。不但工资收入和福利水平一点不降,反而大幅提升。

另一方面,减掉约七成的不走“官道”的公务员后,剩下的近三成公务员因为竞争者稀少,实际上晋升的通路已基本畅通无阻。“当官”“当大官”将变得相对容易起来,“天花板”现象有望解决,这虽然是改革设计者所希望达到的,但是实际上让这部分公务员同样因改革而获益。

这次改革的最终“买单”者是公共财政,是让纳税人为此多掏了钱、多付出了代价,而社会公众却看不到实实在在的收益。这恐怕也不是人们希望看到的结果。

毕晓哲

根在中原 情系中原 全球华人网上作品大赛启动

庚寅年黄帝故里拜祖大典将于4月16日(农历三月三)在新郑举行。为进一步增强炎黄文化的影响力、凝聚力,打造世界华人的精神家园,由中共郑州市委宣传部、郑州日报社主办,中原网(www.zynews.com)承办的“根在中原、情系中原——我看中原”网上作品大赛活动,即日起正式启动,征集、展示全球华人文学、书画、摄影、DV等形式的作品,表达海内外中华儿女念祖思乡之情。

黄帝故里拜祖大典自2006年升格为省级主办,已成功举办4届,得到世界各地华人的认可。拜祖大典已成为海内外炎黄子孙寻根谒祖的重要载体。目前,庚寅年黄帝故里拜祖大典正在紧张筹备之中。

“根在中原、情系中原——我看中原”全球华人网上作品大赛,将借助中原网络媒体的优势,为世界各地的炎黄子孙搭建一个畅叙乡情、共拜祖先的网上平台。

全球华人,包括近几年参与拜祖活动的华人社团代表和关注炎黄文化的各界人士均可参赛。参赛作品应以“根在中原、情系中原”为主题,表达参加拜祖大典和对炎黄文化的真切

感受,展示古都郑州在中部崛起战略实施中的变化和发展。

按照网上投票和专家评审相结合的方式,将评选出文学、书画、摄影、DV4个分类的一等奖各一名(奖金10000元人民币),二等奖五名(奖金2000元人民币),三等奖十名(奖金500元人民币)。

评选结束,大赛组委会将通过媒体公布获奖名单,汇集优秀作品出版“根在中原、情系中原——我看中原”作品集,面向海内外发行。

“根在中原、情系中原”网上作品大赛这样参与

一、征稿时间

3月26日~5月10日。

二、作品要求

作品以“根在中原、情系中原”为主题,表达炎黄子孙参加拜祖大典和对炎黄文化的真切感受,展示古都郑州在中部崛起战略实施中的变化和发展。摄影类作品,用胶片拍摄的请提供高精RGB扫描的TIFF格式,文件不小于40MB,使用数码相机拍摄的,请提供TIFF格式文件。作品请注明拍摄地点、拍摄时间、技术特点。书画类作品应为作品原件,尺寸格式不限,不需装裱。书法作品创作工具和材料以毛笔和宣纸创作为主,绘画作品不限。

三、提交方式

(1)网上提交:直接登录大赛活动网站(www.zynews.com),进入“作品上传”区,根据页面提示填写相关信息,提交作品。

(2)邮寄提交:请将作品邮寄至中国河南省郑州市陇海西路80号郑州日报社新闻大厦17楼大赛组委会办公室,邮编为450006。

(3)电子邮件提交:参赛作品可发送至baizudadian@yeah.net。

来稿请在电子邮件或信封上标明“根在中原、情系中原——我看中原”大赛字样,同时要注明参赛作品的名称、作者真实姓名(包括笔名)、详细通讯地址、联系电话等。来稿一律不

退,请自留底稿。

四、注意事项

所有参展作品的著作权、肖像权、名誉权等法律问题,由作者自行解决和承担责任。举办单位对入选作品有权使用、署名不再另付稿酬。凡选送作品参加本次活动的参赛者均视为已同意征稿启事的规定。

五、联系方式

联系人:肖先生 电话:0371-67655598 联系地址:中国河南省郑州市陇海西路80号 郑州日报社新闻大厦17楼大赛组委会办公室 邮政编码:450006 电子邮箱:baizudadian@yeah.net